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GRUPO II 

Apresente  o  seu  raciocínio  de  forma  clara,  indicando  os  cálculos  efectuados  e  as 

justificações que considere necessárias. 

 

1. Resolva em Թ, sem usar a calculadora, a seguinte equação:    22cos 3 cos 0x x− = . 

 

2. A figura representa uma circunferência de centro O e raio r, na qual está 

inscrito um triângulo, sendo ݔ um dos seus ângulos agudos. 

a) Mostre que a área da região sombreada é dada por  

ሻݔሺܣ ൌ ߨଶሺݎ െ ,ሻݔݏ݋ܿݔ݊݁ݏ2 ݔ א ቃ0;
ߨ
2ቂ 

b) Suponha que ݎ ൌ 1. Determine o valor da área da região sombreada quando  

ݔ ൌ గ
଺
. 

 

 

3. Uma roda gigante de um parque de diversões tem doze cadeiras, numeradas de 1 a 12, 

com um lugar cada uma, tal como é representado na figura. O Manuel 

ficou sentado na cadeira número 1. No instante em que a roda gigante 

começa a girar, a cadeira 1 está na posição indicada na figura. Admita 

que a distância, em metros, da cadeira 1 ao solo, t segundos após a 

roda gigante ter começado a girar, é dada por:  

        ݀ሺݐሻ ൌ 7 ൅ ݊݁ݏ5 ቀగ௧
ଷ଴

ቁ 

a) Determine a distância a que se encontra a cadeira 1 do solo no instante em que a 

roda começa a girar. 

b) Resolva a equação ݀ሺݐሻ ൌ 9,5 para ݐ א ሾ0; 75ሿ. Indique, justificando, quanto 

tempo demora o Manuel a encontrar‐se pela primeira vez a uma distância de 9,5 

metros do solo, depois da roda gigante ter começado a girar. 

c) Qual o período da função ݀ሺݐሻ? 
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4. SendoԡݒԦԡ ൌ 3 e ݑሬԦ · Ԧݒ ൌ െ4, determine kא Թ tal que:    ( )2 3 2v u kv⋅ − = −
r r r

. 

 

5. Observe a figura. A recta r é definida pela condição 

ݕ ൌ
1
2

ݔ ൅
5
2
 

a) Determine as coordenadas do ponto A. 

b) Determine uma equação vectorial da recta que passa por A e 

tem uma inclinação de 120°. 

c) Sendo P um ponto qualquer do plano, identifique o conjunto de pontos do plano 

definido pela condição  ܲܤሬሬሬሬሬԦ · ሬሬሬሬሬԦܣܲ ൌ 0. 

d) Defina por uma condição a região a sombreado. 

 

6. Na figura está representado um losango de lado 5 cm e cuja diagonal maior mede 8 

cm. 

a) Determine a amplitude do ângulo ߚ, com aproximação às 

décimas.  

b) Calcule: 

݅ሻ  BAሬሬሬሬሬԦ · BCሬሬሬሬሬԦ                       ݅݅ሻABሬሬሬሬሬԦ · DBሬሬሬሬሬԦ 

 

7. Sejam r e s duas rectas do plano tais que: 

:ݎ                ሺݔ, ሻݕ ൌ ሺ4; 0ሻ ൅ ݇ሺ3; 1ሻ, א ݇ Թ   e   ݏ: ݔ2 ൅ ݕ െ 5 ൌ 0. 

a) Determine o ângulo formado entre as rectas r e s, com aproximação às décimas. 

b) Sendo ߙ o ângulo encontrado em a), determine o valor exacto da expressão: 

                             cosሺ3ߨ െ ሻߙ ൅ ߨሺ10݃ݐ3 ൅ ሻߙ െ ሺെ݊݁ݏ ଵଵ
ଶ

ߨ െ  .ሻߙ
c) Sendo s a recta tangente a uma circunferência no ponto T(1;3), determine a 
equação reduzida da recta que contém o raio dessa circunferência. 
 

FIM 

  

                                                                                                          Boa Sorte! 


